

CRONICA INTERNACIONAL

EL FUTURO PELIGRO AMARILLO

JAPON PUEDE LLEGAR A SER LA PRIMERA POTENCIA DEL MUNDO

Echarán una mirada al mundo internacional, se ve que están en lo cierto los agoreros de la decadencia de Occidente. Mientras Europa fué el único mundo creador y explotador de la técnica industrial todos los demás continentes giran alrededor de su órbita y si no, fueron colonias de derecho, abrieron sus mercados a las manufacturas europeas y eran unas colonias de hecho; pero desde el momento que Norteamérica y el Japón adoptaron hasta perfeccionaron la técnica europea no solo se independizaron de Europa sino que se convirtieron en rivales empujados que van desalojando día por día de las posiciones económicas que sabiamente habían adquirido durante todo el siglo XIX.

La rapidez del éxito de los Estados Unidos, le ha valido la admiración de todos los siempre dispuestos a aplaudir al que triunfa, pero hay un pueblo que si quiera pertenece a la raza blanca (esa raza que se ha adjudicado a sí misma la superioridad intelectual y moral y el imperio del mundo) que aun cuando más lento en la marcha hacia su meta de dominio, tal vez sirve a la raza caucásica sorpresas muy desagradables en un futuro no muy lejano.

En estos cincuenta últimos años Japón que había ganado los combates en el campo de batalla, vio cómo se desvanecían todas sus conquistas en las aspas de los Congresos de los diplomáticos. En 1825 derrotó plenamente a China y obtuvo la brecha que de hecho era independiente de la China. En 1905 venció a Rusia, pero la paz de Portsmouth impuesta por el presidente Roosevelt, tío del actual, arrebató la mayoría de sus conquistas. En 1921 también en Washington tuvo que abandonar las colonias que Alemania tenía en China conquistadas por Japón durante la última guerra. Pero el Japón con esa enorme fuerza de emulación que caracteriza a los orientales, espejó pacientemente su hora, y esa hora sonó al aparecer la crisis mundial.

Las tres grandes potencias que en el Japón se disputaban la hegemonía en Asia, Rusia, Inglaterra y los Estados Unidos, atacados en sus centros nerviosos por la crisis económica, se hallan en la actualidad paralizados e incapaces de toda reacción. Los Soviets, que abren que una guerra desastrosa daría al traste con el régimen, no solo no le han distendido al Japón la Manchuria sino que al quedarse sin el ferrocarril manchuriano han dado a Wladivostok y la Siberia oriental que confina con el mar del Japón a merced de los japoneses. Inglaterra que abandona el Japón por no enemistarse con sus primeros los yanquis; ni puede ni quiere conflictos nuevos sobre los muchos que tiene encima. El Tío Sam tan partidario de la política del Big Stick (del garrotazo y tente tiende) cuando se trata de pueblos débiles, sabe tragarse las ofensas cuando no hay más remedio, esperando a tiempos mejores, para alzar la voz.

Los Estados Unidos tan despectivos para con la Sociedad de Naciones a pesar de ser engendro Wilson, han pedido su intervención, como han pedido la intervención de Inglaterra en el conflicto chino sin ningún resultado. Los delegados de Ginebra abogados y literatos más que estadistas han querido atajar al Japón partiendo de la idea que China es una nación cuando hoy por hoy no es más que una expresión geográfica sin un Estado central que la represente, ya que al gobierno de Nankin representado en Ginebra sólo lo reconoce una parte insignificante de China, y como detrás de esos delegados de

Ginebra no hay una fuerza que los sostenga, su intervención no ha servido para nada.

El Japón impasible la redondeado sus conquistas manchurianas con el Jehol y en el inmenso bloque geográfico de China se ha tallado un magnífico Protectorado que llega por el S. hasta la famosa muralla de la China, y no se ha apoderado de Pekín y de toda la China del N. porque no se lo ha propuesto, porque quiere primero asimilar bien sus conquistas y aspira el día de mañana a ganarse la voluntad de los chinos y a someter a su control una gran parte del Celeste Imperio.

Hoy humeantes todavía los destrozos de la guerra, es demasiado pronto para que se extinga el odio entre japoneses y chinos; pero los japoneses saben aguardar, y ese odio esperan de rivario hacia otro odio todavía mayor, que es el odio a los blancos en el cual culgan todas las razas amarillas.

Si el Japón logra controlar y organizar China como ha organizado sus islas, entonces si que se podría hablar del peligro amarillo, no precisamente en el terreno militar, aunque también en este terreno con las riquezas naturales y el vivero inagotable de hombres que es la China sería invencible, sino en el terreno económico e industrial que es donde tienen lugar las grandes batallas modernas.

El asiático, sobrio por temperamento, sin personalidad definida, con un instinto gregario que le hace soportar las más duras disciplinas, y una facultad imitadora sin igual, trabaja todas las horas que le exigen por unos jornales de hambre. En estas condiciones la industria europea no podría competir de ninguna manera con la asiática. Hoy mismo el artículo japonés invade la Europa a precios inverosímiles para la más perfeccionada industria blanca. ¿Y qué sería de esas grandes Naciones industriales europeas como Inglaterra, Alemania, Bélgica, etcétera, que confiadas en la explotación del mercado mundial se convirtieron en unas inmensas factorías, con una población muy superior a la que puede alimentar su agricultura? El día que esas naciones no puedan exportar sus manufacturas la ruina, sería inevitable y la mitad de su población sobraría y moriría que eliminarse por la muerte, o por la emigración.

Este el verdadero peligro amarillo para un futuro no muy remoto a no ser que con la transformación industrial de Oriente, con las aglomeraciones obreras, surjan allí también las reclamaciones del proletariado que encarezca la producción asiática, aunque por grandes que sean esas reclamaciones, siempre el estándar de vida del asiático será infinitamente menor que el del europeo o americano. Con lo que un chino vive todo el día, un americano no tiene para desyunar. No puede negarse que el porvenir de Europa se ennegrece. En el siglo XIX Monroe nos desechó de América con aquella famosa fórmula de "América para los americanos"; antes de terminar el XX es fácil que el Japón en nombre de los asiáticos imponga también la suya de "Asia para los asiáticos".

A Europa no le va a quedar otro continente por explotar que el de África donde los nativos de una psicología más rudimentaria y en un estado social más primitivo y rudimentario, lo más probable es que por mucho tiempo tengan que vivir todavía sometidos a la tutela de Europa.

EL CONDE DE SARTO

TALONARIOS

Para cobro de rentas de casas y otros.

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

Asamblea de Cuestiones DE SOCIEDAD Para promover la enseñanza Agraria religiosa

BODA DISTINGUIDA

No necesita nuestro juicio favorable y nuestro fervoroso aplauso la Gran Asamblea de Cuestiones Sociales que se proyecta, pero tenemos interés en hacerlo constar sumándolos a tantos otros como la bella iniciativa de la Juventud Obrera de Vitoria, como esta ocasión, ha recibido.

Toda una semana de estudios sociales con puntos concretos tan interesantes como son: el salario familiar, la participación en los beneficios, el accionariado obrero, el frente único social católico, el apoliticismo en la sindicación obrera, medios prácticos de propaganda de la que tan pobres y necesitados nos vemos, es algo y más que algo muy digno de atención en los tiempos en que vivimos, y mucho más cuando hace ya demasiado que, por desgracia, no son frecuentes entre nosotros acontecimientos de este índole e importancia.

La semana de Vitoria completísima, con diversos actos en cada día muy acertadamente distribuidos, terminará con un día final grandioso que, si en alguna ocasión, en ésta, merece con Justicia llamarse broche de oro. Comenzará con unas Misas de Comunión general que celebrará el dignísimo Prelado de la Diócesis entonando en ella los oratorios fervorosos cánticos Eucarísticos.

A las once y media en punto, tendrá lugar el importantísimo mitin de propaganda social en el que herán uso de la palabra los renombrados oradores don Antonio P. Idain, don José María Gil Robles, y don José María González de Echavarría a quienes presentará el diputado a Cortes, obrero y Presidente de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos don Dimas Madariaga.

A continuación fraterna banquete en el que la Junta Organizadora costeará el precio de varios cubiertos a los obreros parados y, por fin, a la tarde, solemne sesión de clausura que terminará con un discurso del Excmo. señor Obispo Dr. don Mateo Múgica y Urrestarazu.

Bien aprovechado será este último día, muy provechoso y también aprovechable. Así lo han entendido distintos sectores obreros de todas partes que para poder asistir a los actos indicados organizan numerosas expediciones en tren y en autobuses especiales. Son varios los que lo han publicado y creemos que cuando tuvieren ánimo de ir a Valencia deben comunicarlo al Secretario a fin de que se les facilite las correspondientes invitaciones y a los efectos de organización que tendrá sus dificultades por la muchedumbre que se congregará en Vitoria en ese día.

Sabemos que resultando insuficientes todos los salones amplios de la Casa Social Católica, aun con una completa instalación de altavoces, la Comisión especial trabaja con la mayor actividad para disponer un local de los mayores que haya en la capital de Alava.

Gran día promete ser, verdadero broche de oro, repetimos, el día final de la Gran Asamblea de cuestiones sociales de Vitoria.

GOBIERNO CIVIL

LOS CONFLICTOS DE TRABAJOS

El señor Llano Reñana ha manifestado que seguían en pie algunos pequeños conflictos de índole social en diversos pueblos, con motivo de las faenas de recolección y esperaba que se irían solucionando.

Respecto a otras cuestiones, no tenía el señor gobernador noticias que comunicar a los informadores.

Coral Filarmónica Palentina

TRASLADO DE DOMICILIO

Ejecutado el traslado de domicilio en el día de hoy, se pone en conocimiento de los señores socios activos que desde el día 3 de los corrientes, lunes, comenzarán los ensayos en el nuevo local (Círculo de la Unión Mercantil), a la hora de costumbre. Palencia, 1 de julio de 1933.

LA DIRECTIVA

El miércoles, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Miguel, en la capilla de la Virgen de Lourdes, bellamente adornada de flores blancas, se celebró la boda de la hermosa señorita Pilar Escobar Velasco con el distinguido joven palentino Jesús Fernández Lomana Perelégui.

Bendijo la boda el culto director del Centro Politécnico de San Isidro, don Alonso París Cermeño, y fueron padrinos la señora doña Josefina Fernández Lomana de Torres y don José Manuel Escobar Velasco.

Durante la ceremonia, el conocido joven Luis Cavanillas cantó con el gusto a que nos tiene acostumbrado, varias plegarias, terminando el simpático y solemne acto con los esplendidos acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn.

Los invitados a la ceremonia, entre los que destacaban muchas de las más bellas muchachas palentinas, fueron obsequiados con un espléndido "lunch" en el Hotel Central, y el nuevo matrimonio ha salido para León y otras poblaciones del Norte de España.

Entre los numerosos invitados, recordamos a doña Patrocinio Perelégui y don León Fernández Lomana (padres del novio); doña Teresa Velasco de Escobar y don Julio Escobar Maestro (padres de la novia); viuda de Lomana (Pepita), señoras de Lomana (Petrilla y Carlota), señora de Cebrían (Tomasa), señora de Mazo (Petrilla), señora de Pedrejón (Teresa), señora de Sendino (Rosario), señora de Escobar (Fidelia), señora de Castrillo (Teresa), señoritas de Lomana (Mercedes, Piedad, Rosario, María Luisa y Belén), García (Sara), Escobar (Pacita), Castilla (Pilar), Saldana (Rosita), Hevella (Marina), Picallo (Anita y Nafía) y Palés (Julita).

Señores Escobar (Ricardo), Lomana (José y Gaspar), Sendino (Abundio), Pedrejón (José), Cebrían (Miguel), Castrillo (Pedro), Mazo (Mariano y Tomás), Vallejo (Juan) Cavanillas (Javier y Luis María), Torres (Victor), Calderón (Mariano), Lomana (Heliodoro), Escobar (Ricardo), Velasco (Félix, Eladio y Francisco), Herrero (Clemente), y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Nuestra enhorabuena.

NUEVO PERITO MERCANTIL

En los exámenes celebrados en la Escuela de Comercio de Valladolid, ha obtenido el título de Perito Mercantil, con notas de sobresaliente, el aventajado alumno de las Escuelas Cristianas de esta ciudad, Eugenio Sotillo Royo.

Reciban sus padres, don Román y doña Cándida, de la industria de esta plaza, así como sus profesores, nuestra más cordial enhorabuena.

DEL BATALLON CICLISTA

El teniente coronel primer jefe del Batallón de Infantería Ciclista, se ha dirigido por carta a todos los soldados de reemplazos anteriores que han servido en dicho Batallón y que en la actualidad se encuentran licenciados en esta capital y su provincia, invitándoles para asistir a los actos y comida que el día 3 de julio actual han de celebrarse en conmemoración del segundo aniversario de la creación y entrada en Palencia del citado Batallón.

Por si a causa de la premura de tiempo o defectos de dirección no llegase oportunamente a poder de alguno de ellos en cionada carta, el teniente coronel, en su deseo de que concurrier el mayor número posible, hace presente, por medio de esta nota, que han sido invitados para tomar parte en dichos actos cuantos individuos han pertenecido al repetido Batallón, y que agradecerá que todo aquel que desee asistir a los mismos se lo manifieste a la mayor brevedad posible, con el fin de poder ultimar los preparativos indispensables, rogándoles se encuentren en el cuartel a las once horas del día 3.

OVIEDO.—Para promover la enseñanza católica en la diócesis, el Obispo ha nombrado una Junta diocesana, integrada por personalidades eclesiásticas y seculares, bajo la presidencia del Canónigo maestra escuela, don Vicente Suárez Coronas. Para mejor cumplimiento de sus fines, la Junta está dividida en cuatro secciones: Magisterio católico, colegio y residencias de estudiantes, propaganda y Prensa y economía.

EN SAN LUCAR DE BARRAMEDA.—A beneficio de la enseñanza católica se celebró en el teatro Principal una función organizada por la Asociación de Padres de Familia. Tomó parte en la representación el cuadro artístico del Centro Obrero Católico de Cádiz. El acto resultó brillantísimo.

En Villamuriel, ha sido denunciado el vecino Macario Montes Antolin, de 19 años, obrero del campo, por promover escándalo, hallándose en estado de embriaguez, a la salida de un baile que explota el industrial Ricardo Díez destruyendo un vaso y un sifón. El irascible sujeto tuvo que ser expulsado del salón por el dueño del establecimiento, al cual auxiliaron varios concurrentes al baile.

SUCESOS

REPERTA

Dicen de Venta de Baños, que los dependientes del establecimiento de bebidas de Sandoval, Mariano González y Benito San Juan Fernández, cuestionaron a los dependientes.

El Mariano arrojó un vaso a su compañero, causándole una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

En el asunto interviene la autoridad judicial.

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

En el kilómetro 230 de la carretera de San Isidro de Dueñas a Burgos, el automóvil de la matrícula de Valladolid número 2629, atropelló al joven Angel González, produciéndole lesiones leves en la nariz y pie izquierdo.

Fué curado en el botiquín de la Cruz Roja de Venta de Baños por el doctor Sanz.

DETENCION DE UN SOSPECHOSO

Por los agentes de servicio en un tren, fué detenido Isaac López López, de 27 años, natural de la provincia de Burgos, sospechoso como extremista.

ROBO EN UN COMERCIO

A primera hora de la tarde, entre una y tres, durante el tiempo de clausura de los comercios, se cometió un robo en el establecimiento de ferretería de nuestro estimado amigo don Venancio Arias Caderot, calle Mayor, número 14.

Los autores dieron un fuerte golpe en la puerta falsete de la tienda, haciendo saltar el pestillo, y ya dentro, violentaron la cerradura de la caja registradora, sustrayendo 350 pesetas en billetes del Banco y 37 en plata y calderilla.

También abrieron los cajones del mostrador, pero no se ha notado la falta de más dinero ni de objetos.

El robo fué descubierto por un hijo del dueño, cuando a las tres se dirigió al comercio en unión de los dependientes de la casa para proceder a abrirlo, quedando desagradablemente sorprendido al notar las señales de violencia en la puerta y caja registradora.

El señor Arias ha denunciado el robo en la Comaría de Vigilancia y por los agentes se realizan activas diligencias para descubrir a los caacos.

MEJOR QUE V. MISMO

hablarán, destacarán, vencerán los impresos que utilice, si los encarga a la IMPRENTA DE LA FEDERACION (apartado 34). De sus máquinas no salen más que impresos perfectos. Pruebe V., haciendo algún encargo.

LAS PROXIMAS FERIAS

EL PROGRAMA DE FESTEJOS

HABRA UN GRAN CONCURSO DE BANDAS DE MUSICA

DIA 1.—INAUGURACION DE LA FERIA

A las doce de la mañana, el disparo de bombas y voladores anunciará el comienzo de la feria. Seguidamente los gigantes y cabezudos, acompañados de la Banda Municipal de Música, que ejecutará alegres pasacalles, recorrerán las principales vías de la población.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 2 de julio: Dominica IV de Pentecostés.

Desde las seis hasta las ocho Misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las nueve y media Misa con ventual, y a las doce y media Misa rezada en el altar del Trascoro, explicando en las dos el Santo Evangelio el M. I. señor don Gabriel Parrado, Canónigo.

En todas las Misas y en la forma acostumbrada se verificará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.

FIESTA DEL SANTISIMO SACRAMENTO

La Comunidad de Religiosas Agustinas Canónicas de esta ciudad celebrará una solemne función con motivo de la fiesta del Santísimo Sacramento, en su iglesia conventual el día 2 de julio, con Misa solemne a las once de la mañana y sermón, que predicará el señor don Fermín Vallejo, catedrático del Seminario.

A las seis, visita de altares, motete y solemne reserva de Su Divina Majestad.

EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE SAN ANTOLIN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, domingo, empiezan las misas a las seis, cada media hora, hasta las once y media; a las doce, catequesis para niños y niñas.

Hoy dará principio en esta misa parroquia el ejercicio que la Asociación de la V. O. T. del Carmen dedica a su Excelsa Madre.

Todos los días, a las ocho, Misa de Comunión general, con meditación y cánticos; a las once, Misa y ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación Rosario, Ejercicio, Reserva y terminando con la bendición y cánticos.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, a las ocho y media, en los jardines de la Estación, interpretará la Banda Municipal de Música una colección de bailes.

Y a las diez de la noche extraordinaria verbena en la Huerfana, a beneficio de la Bolsa de Trabajo.

DIA 6

Por la mañana carrera ciclista infantil, con adjudicación de premios.

Por la tarde, concurso de natación y cañas en el río Carrion.

Y a las diez de la noche extraordinaria verbena en la Huerfana, a beneficio de la Bolsa de Trabajo.

DIA 7

Por la mañana, Fuegos Japoneses en los Jardines de la Estación.

Por la tarde, función de Circo en la Plaza de Toros.

Por la noche gran sesión de Fuegos artificiales, en Puentecillas.

DIA 8

A las once de la mañana, entrega de los premios a los mejores ejemplares de ganados presentados al concurso.

A las cuatro de la tarde gran partido de foot-ball en el Campo del Club Deportivo Palencia.

A las diez de la noche, final de la feria, con un concierto en el Paseo del Salón, que terminará con el disparo de una gran traca valenciana.

ILUMINACION

Durante todas las noches de la Feria lucirá una fantástica iluminación en la calle Mayor Principal.

FERIAS GENERALES

En el Teatro Principal y demás salones de la capital, tendrán lugar extraordinarias espectáculos.

En las proximidades del Salón y sitios de costumbre funcionarán las barracas, salones de tiros, carrouses, etc. etc. Palencia y Junio 1933.

A las diez de la noche, extraordinaria verbena en el Paseo del Salón.

DIA 2.—FERIAL Y CONCURSO DE GANADOS

A las once de la mañana tendrá lugar la apertura del Concurso provincial de ganados con adjudicación de los premios que oportunamente se fijarán, a los mejores ejemplares que se presenten, y el Ferial de ganados que según costumbre se celebrará durante los días de feria, libre de toda clase de impuestos.

Por la tarde atrayente y original festival en el Circo Taurino.

A las diez de la noche, se quemará una brillante colección de fuegos, en lugar que se anunciará oportunamente.

CORRIDA DE TOROS

Por la tarde se celebrará una gran corrida de toros, que se anunciará por programas especiales.

CONCIERTO

Tendrá lugar a las diez de la noche en el Paseo del Salón, a cargo de la laureada Coral Filarmónica Palentina, con la cooperación de la Banda Municipal de Música.

DIA 4.—CONCURSO DE BANDAS DE MUSICA

A las once de la mañana, presentación en el Ayuntamiento de las Bandas que concurren al concurso.

Por la tarde y ante Jurado competente, comparecerán las Bandas concursantes en la Plaza de Toros, donde tendrá lugar el concurso.

Por la noche, en la Plaza Mayor, concierto por todas las Bandas premiadas, las que ejecutarán conjuntamente la obra de concurso. A continuación verbena en distintos lugares de la calle Mayor Principal, en cada uno de los cuales actuará una Banda de Música.

DIA 5

A las doce de la mañana, con cierto en la Bocaplaza por la Banda que resulte premiada en el Concurso, en segundo lugar.

Por la tarde, Función de Circo en la Plaza de Toros.

Por la noche concurso de esparterías con adjudicación de premios a los de mayor mérito y más artísticamente engalanados; y concierto en el Paseo del Salón por la Banda que haya obtenido el primer premio en el concurso del día anterior.

DIA 6

Por la mañana carrera ciclista infantil, con adjudicación de premios.

Por la tarde, concurso de natación y cañas en el río Carrion.

Y a las diez de la noche extraordinaria verbena en la Huerfana, a beneficio de la Bolsa de Trabajo.

DIA 7

Por la mañana, Fuegos Japoneses en los Jardines de la Estación.

Por la tarde, función de Circo en la Plaza de Toros.

Por la noche gran sesión de Fuegos artificiales, en Puentecillas.

DIA 8

A las once de la mañana, entrega de los premios a los mejores ejemplares de ganados presentados al concurso.

A las cuatro de la tarde gran partido de foot-ball en el Campo del Club Deportivo Palencia.

A las diez de la noche, final de la feria, con un concierto en el Paseo del Salón, que terminará con el disparo de una gran traca valenciana.

ILUMINACION

Durante todas las noches de la Feria lucirá una fantástica iluminación en la calle Mayor Principal.

FERIAS GENERALES

En el Teatro Principal y demás salones de la capital, tendrán lugar extraordinarias espectáculos.

En las proximidades del Salón y sitios de costumbre funcionarán las barracas, salones de tiros, carrouses, etc. etc. Palencia y Junio 1933.

POR LA PROVINCIA

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN LOS PUEBLOS

Paredes de Nava

Aun bajo el peso de intensa emoción por la sublime jornada espiritual de ayer en la proclamación entusiasta y grandiosa del reinado social del sacratísimo Corazón de Jesús, vamos a relatar nuevamente los hechos acaecidos, empleando, para mayor veracidad e imparcialidad, no apreciaciones propias, sino extrañas, que con sus mismas palabras queremos consignar.

Hace muchísimo tiempo, nos decía profundamente conmovido el orador sagrado en su vibrante y ardorosa plática de la tarde, que no he presenciado un espectáculo tan grandioso de fe católica, ni he gozado de tan gratísima impresión, como la sentida en estos momentos, ante la actitud fervorosa, entusiasta y valiente de un pueblo, que a todas las grandezas y distinciones prefiere los importantísimos valores espirituales, representados en el Reinado social del C. de Jesús, cuyo reconocimiento, aceptación humilde y defensa enérgica venis a proclamar ahora en el templo y dentro de unos minutos por esas calles y plazas de la noble y católica villa de Paredes de Nava.

Nuestro querido párroco, don Fructuoso Ortega, con el fuego y concisión plausibles, que le caracterizan.

Bien, sublimemente bien, lo habéis hecho todos, decía al regreso de la apoteósica procesión, pero más los hombres, que en su número y valor, han demostrado ser los valientes defensores de los derechos del Sacratísimo Corazón de Jesús a reinar en los individuos en las familias, en los pueblos y en la sociedad entera.

Esta defensa, añadia, que no ha de hacerse con pistolas, cañones, ni guardias de Seguridad, sino, a imitación del Corazón de Jesús, con la paciencia en el sufrir y con la práctica de una vida verdaderamente cristiana.

Ayer no se hablaba de otra cosa que de los cultos tributados en la iglesia nra de San Juan en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús y hoy siguen los comentarios coincidiendo unánimemente en su magnificencia y suntuosidad.

No se na visto Comunión más ordenada y nutrida, decía una sencilla mujer del pueblo.

Yo no me hacia la idea de estar en un pueblo, mientras la Misa solemne. A juzgar por el adorno e iluminación esplendorosos del altar mayor y de toda la Iglesia, por la afinación del nuevo, y ya acreditadísimo, coro parroquial, formado por unas jóvenes entusiastas y abnegadas por su parroquia, por la elocuencia emocionante del orador sagrado don Andrés Echeandia, quien en párrafos arrebata, a la vez que perfectamente comprensivos, presentó al numerosísimo auditorio, que rebosaba la capacidad del templo, el libro abierto del Corazón de Jesús para aprender la sublime lección de amor y caridad hacia los hombres, desarrollando el simbolismo de los

atributos, llamas, corona de espinas, cruz y herida, y apicados a los tres inmensos benedictos de Creación, Redención y Eucaristía; a juzgar, en nn, por la majestuosidad de los cultos litúrgicos, parecía encontrarme en una capital donde abundan los medios para toda clase de solemnidades religiosas.

Así hablaba un caballero en un corro de hombres, que asentaban a sus afirmaciones, si bien hacían constar su creencia de que aquí se dispone de elementos suficientes que sólo esperan una mano organizadora y entusiasta.

Hay que decir al corresponsal del excelente periódico católico EL DIA DE PALENCIA consigne en las "Crónicas paredeñas" los méritos extraordinarios de la señorita Amparo Pajares, a la que, en gran parte, por sus dotes de organización, de sacrificio, de actividad y aptitud, poco comunes, se debe el éxito de estas fiestas grandiosas y verdaderamente históricas. Por sus méritos se la ha nombrado Camarera de la Asociación, ya que gratuitamente, gustosamente, más aún, haciendo de verdadero Sastre del campillo, se ha encargado por sí y por otras personas del lavado y limpieza de ropa blanca y altares de la iglesia de San Juan, así como del arreglo de los ornamentos sagrados, pudiendo asegurarse que con una Camarera igual en cada parroquia estaba asegurado el aseo necesario.

Y como ha llegado a mis oídos y por complacer a las señoras exponentes, lo escribo, bien a mi pesar, porque sé ha de servir de gran disgusto a la interesada, a la que me permito aconsejar no dé importancia a estos aplausos, merecidos y de buena fe, pero, al fin, humanos, y siga inspirándose únicamente en el Sagrado Corazón de Jesús, de quien ha de esperar el verdadero premio.

A pesar de conocer el amigo don Julio Marcos, Coadjutor de la filial y Director del Apostolado de la Oración, me ha sorprendido extraordinariamente su labor ganesca, que supone este movimiento espiritual en la gran fiesta preparada en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Así nos decía una muy respetable persona. Queda consignado, añadiendo por nuestra cuenta la cooperación valiosa, entusiasta de una Junta directiva, y Celadores, conscientes de su deber y celosos en el exacto cumplimiento de sus honrosos cargos.

Qué me dice V., me susurraba al oído un sencillo campesino durante la procesión, del alto ejemplo que van dando hoy muchos señores, que antes no asistían a estos actos públicos y hoy se mezclan con nosotros, nos acompañan en nuestros cánticos, y hasta se engullen llevando bien alto y firme, como sin duda lo es su fe católica, el glorioso estandarte del Apostolado de la Oración? Pues que me ha de parecer le contesté; hermoso y magnífico sobre toda ponderación. Eso significa su comprensión de los actuales momentos y la rectificación, que en la conducta de los católicos

se impone. No hay otro camino para salvar a España, que equivale a salvar nuestra fé, nuestras tradiciones benditas, nuestros hijos, nuestras haciendas y nuestra vida. Quisiéramos, que así lo comprendieran también no pocos, que aún se quedan en sus casas, o, a lo más, se asoman a los balcones y ventanas. No; el puesto obligado y de honor es al pie de Jesús Sacramentado, al lado de la imagen del Corazón de Jesús, declarando públicamente nuestras íntimas convicciones católicas.

Apreciará el lector, que lo reseñado pertenece al campo ajeno. De mi propia cosecha solo quiero presentar una pequeña gavilla, en forma de sencilla reflexión.

No hay por qué hacer mención de la enorme concurrencia, principalmente a los cultos de la tarde y a la imponente manifestación procesional. Doblemente grande el templo de San Juan y no hubiera sido suficiente para recoger los entusiasmos delirantes de una muchedumbre incontable. Eso es cierto y merece las alabanzas de todos. Pero en lo que no todos están conformes es en el bello desorden de la procesión. Formado el pueblo en dos grandes filas se luciría más y apadecería más suntuosa. Así dicen.

Respetando otros criterios para juzgar las cosas, yo me permito discrepar, y precisamente en esto está el carácter específico de esta fiesta dedicada al Amor, a la inmensa Caridad del Corazón de Jesús, en que el pueblo, dando rienda suelta, al amor de correspondencia, siente el impulso, a la vez que la gran atracción de esa fuerza irresistible y no entiendo de más orden; ni de otra estética, que la de acercarse, rodear, confundirse y hacerse una cosa con el Amado. Por eso, en la tarde de ayer, me parecía naturalmente bello y bellísimamente natural que todos los hombres apretadamente, pero sin alteración, rodeasen la imagen del Corazón de Jesús, formando su mejor corona y al mismo tiempo las avanzadas, la vanguardia de Jesucristo Sacramento, su Rey y Señor. Las mujeres, de todas edades y condiciones iban dando escolta, guardando las espaldas al Amado de su alma, como le cantaban armoniosa, pero virilmente, valientemente, como celosas de que algún desgraciado le faltase o no quisiera rendirle la adoración debida. Y también cantaban emocionados los honores.

Jesús Sacramentado iba recibiendo los honores y pleitesía de todo el pueblo, que entonaba himnos eucarísticos, abre todo, en los tres altares, preparados en el trayecto; las Religiosas Brigadas, Santo Hospital y casa de la Camarera, a cuya puerta se había levantado un bonito arco de follaje. Jesús, amorosísimo, correspondía con bendiciones de paz, de gracia, de salud y de orden para todos sus entusiastas adoradores.

En otras fiestas se nota la presencia de una mano organizadora; en ésta, solo se advierte la gran explosión de amor de un pueblo, que se agolpa a las puertas del templo, que llena la casa de su Dios, que le acompaña, pegadito a El, en su carrera triunfal y que siente la pena de la separación, cuando llega la hora de la retirada.

Para todo el pueblo, que así aclama y honra al Corazón de Jesús, en particular para cuantos directamente han contribuido a la mayor suntuosidad de estas fiestas, para sacerdotes, Junta directiva, organista y cantoras, para los generosos donantes de dinero y objetos de adorno, pedimos sea un hecho el Reinado prometido por el Corazón de Jesús a nuestro excelso paisano, el venerable P. Bernardo de Hoyos, S. J., como anticipo y presagio del verdadero reinado en el Cielo.

Paredes, aún es hoy un pueblo bueno. Si se le abandona, si no se le defiende, mañana podría no serlo. Es cosa de meditar.

Villatoquite

Los cofrades y el pueblo entero han celebrado solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

El novenario se vó muy concurrido de fieles.

El altar en donde estaba colocada la imagen del Divino Corazón ha estado muy artísticamente adornado con luz eléctrica y multitud de flores, pero de una manera especial; el día de la fiesta, en la cual todo inspiraba fervor.

Fruto de todo ello fueron las comuniones recibidas en las misas del 6, 7, y 8, comulgando los cofrades con verdadero fervor, y ostentando en la solapa como insignia de honor la medalla del Sagrado Corazón.

A las diez, al estampido de cohetes, y volteo de campanas, se fueron congregando los hermanos en casa del moydordomo, don Daniel Arconada, quienes presididos por el ciego, y con sus insignias y estandartes se dirigieron al templo para dar comienzo a la misa solemne, cantada por el presbitero don Remigio Arconada, a quien acompañó un coro de distinguidos jóvenes.

Después del evangelio ocupó el púlpito el P. Romero, muy concurrido en Palencia y Villatoquite.

De tal manera enfervorizó al pueblo, y tan penetrante fué su

palabra, que todo el mundo salió muy impresionado del sermón, acudiendo multitud de personas a felicitarle, después de terminados los cultos de la mañana.

Por la tarde, expuesto el Santísimo, se hizo el ejercicio de misas con cánticos muy solemnes, y acto seguido se organizó una de las procesiones mas grandiosas que ha conocido el pueblo. Revistió todos los caracteres de una verdadera demostración religiosa; porque el Santísimo era transportado por calles y plazas entre vitores y alabanzas populares; los vivos eran incesantes, principalmente al hacer estación en los altares que se habían levantado, y el anhelo del pueblo era glorificar a Jesús-Hostia, demostrar que desea ser amante del Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen fué llevada en hombros por los quintos, y pa tentizar su fe ante todo el mundo.

Terminó esta gran jornada religiosa con la consagración al Corazón de Jesús y la bendición del Santísimo, a cuya terminación el celoso P. Romero pronuncio una oración tan cálida, tan vibrante, tan de su estilo, que los vivos a la Religión, al Corazón de Jesús, a la Eucaristía eran incesantes y atronadores.

EL CORRESPONSAL

Santillana de Campos

Fiestas grandes y solemnes fueron todas las que este año se han celebrado en esta parroquia, mas ninguna como la de este día.

Por la mañana la potente campana llama a los fieles para que acuden al templo y se acercan a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles; repartiéndose unas 200 comuniones aproximadamente.

A continuación, se ofició la Santa Misa, cantada por el competente organista señor Ruiz, dirigiéndonos la palabra como orador nuestro celoso párroco don José Pérez quien con la elocuencia que le caracteriza nos hizo ver claramente los méritos que encierra la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

En la tarde después de rezado el Santo rosario, predicó el digno sacerdote, (hijo de este pueblo), don Moisés Alonso, el como siempre estuvo muy acertado en su oratoria, seguidamente sacan en procesión (por primera vez), la hermosa imagen del Divino Corazón que posee este pueblo recorriendo las principales calles, viéndose engalanadas ventanas y balcones, con bonitas colgaduras.

Durante el trayecto se dispararon multitud de cohetes.

EL CORRESPONSAL

Villalumbroso

En esta villa tuvo lugar en la tarde de ayer la tradicional fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, resultando grandiosísima por todos conceptos.

La oración Sagrada encomendada al Reverendo P. Santibáñez, de la orden de franciscanos, con residencia en León como todas las suyas, no dejó nada que desear.

Terminada que fué la procesión que se celebró, dentro del mayor fervor y orden, el referido P. Santibáñez, acompañado del Economo de esta parroquia, se dirigieron a la morada de los hermanos de García, donde había de hacerse la entronización. La casa se encontraba completamente llena de fieles tanto de la localidad como forasteros, ansiosos de presenciar la ceremonia correspondiente al acto.

Terminada la bendición de la imagen, el orador sagrado hizo uso de la palabra con respecto al acto que acababa de realizarse, dedicando sentidas frases llenas de fe y cariño a los que fueron padres de los hermanos de García y fundadores a su vez de la asociación del Corazón de Jesús, de los que existe como recuerdo imperecedero en esta parroquia, la hermosa y esbelta imagen del Sagrado Corazón, obsequio de los mismos.

Se congratula de la arraigada fe de tan distinguida familia, exhortándoles a que prosigan el camino que les fué enseñado por sus padres para que Dios pueda concederles un feliz puesto en el Reino de los cielos.

A las muchas y justísimas felicitaciones que han recibido las señoritas de García vaya unida la mía.

Galo de CINEZ

Los mercados castellanos

BURGOS

El mercado de cereales burgaleses, continúa regularmente animado, siendo las últimas operaciones que se registraron a los precios siguientes:

Trigo Manitoba a 82 reales fanega; idem catalán a 76; idem rojo de 73 a 74; cebada a 42; avena a 22; yeros a 61; titones a 59; avena 32; alholvas a 40; esparceta a 48; garbanzos a 130; idem regulares a 60.

Harina de primera a 61 pesetas saco; idem medianos a 50; salvado a 6 el saco; salvadillo a 5'75; comidilla a 13; harinilla a 16; patatas a 1 la arroba.

Pan corriente a 0'60 pesetas kilo; pan de kilo 0'55; idem de dos kilos a 1'10; queso duro de 3 a 3'50; idem blando de 1'50 a 1'75; huevos de 1 a 2 la docena; gallos de 7 a 8; gallinas de 14 a 15 par; pichones de 3 a 3'25; conejos caseros de 5 a 6 uno; patatas encarnadas a 1 y 1'30 la arroba; blanca a 0'80 y 1; lechugas a 1'75 docena; naranjas a 0'50 y 0'75 la docena; cerezas de 0'35 a 0'80 el kilo; alberchigos a 0'80 y 0'90; fresas a 1'75; habas a 0'25; alubias a 0'70; guindas a 0'50 el kilo.

MEDINA DEL CAMPO

Se está efectuando la siega de cebadas y los labradores se encuentran muy disgustados por la carestía de la obra, que aumenta más cada día.

Se cotiza la harina extra a 65'50 pesetas los 100 kilos; de primera a 62; panadera a 60; salvado tercerilla a 32; comidilla a 23.

Trigos: Se calcula la entrada de este cereal en 500 fanegas, que con firmeza se han vendido a 81 y 81'50 reales fanega.

Vale el centeno a 58 reales fanega; cebada a 33 y 35 idem; algarobas a 60.

Ganados: El mercado de ganado lanar, muy concurrido, calculándose en 30.000 cabezas las presentadas, vendiéndose con gran firmeza a los siguientes precios:

Ovejas de 46 a 50 pesetas una; corderos de 35 a 40.

Ofertas hay de trigo, habiendo se hecho algunas operaciones para los fabricantes de la localidad.



Advertisement for 'El estómago' (The Stomach) medicine, featuring a man's face and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'. 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'. 'VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for 'BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO Gran Hotel del Balneario Automóvil desde Oviedo'. '15 de Junio a 30 Septiembre. Aguas termales azoadas, muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial'.

Advertisement for 'Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patio Castaño'.

Large advertisement for 'Balneario de Led Esma (Salamanca)'. 'algo sensacional pronto en el Siglo XX'. 'Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.'

De Aguilar de Campo

CON GRAN CONCURRENCIA DE FORASTEROS SE CELEBRA LA FERIA DE SAN PEDRO

Coincidiendo la festividad del día con la celebración de la Misa solemne, el párroco, don Luciano Santiago, naó un artículo sobre la importancia de la feria y su significado que la revista del "Día de la Buena Prensa" tenía para los católicos que quisieran entenderlo; para los católicos no de nombre, sino prácticos.

En LA PLAZA MAYOR es el día del año en que mas curioso e interesante es el aspecto de la Plaza Mayor.

Conser tan amplia y espaciosa, apenas si queda sitio suficiente para transitar, ocupada toda por tantos y tan variados objetos de venta, que sería completamente imposible tomar no va en poco tiempo.

De trillos, procedentes de la mayor parte de Segovia, de rastrojos, guadanas, y de todo cuanto el labrador necesite, cantidades abundantes.

Camiones de naranjas, guindas y cerezas; puestos de cebollas, berzas, tomates, etc.... para transplantar; garbanzos, alubias; de queso, ferreterías, quincalla y de baratijas; y así todo, alternando y muchos puestos en amigable proximidad y convivencia.

En su lugar daremos algunos precios. Desde primera hora un inmenso gentío transita por la Plaza y portales, que va desapareciendo a medida que cada uno va realizando sus compras.

TEATRO Y CINE

En el cine, selectas cintas presentadas por la Empresa, para complacer al público de la villa y forasteros.

En el Teatro, extraordinario concierto por el notable tenor mejicano Diaz Callejo.

EN EL FRONTON

Como nuestro lápiz no había tomado nota, omitió nuestra pluma algunos detalles.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES Academia de Mecanografía DANIEL GUTIERREZ Mayor Pral., 93.—Teléfono 166-X

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Advertisement for 'José Villanueva Sagredo ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS'. 'Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA'.

Advertisement for 'YAGUES GARCIA OCULISTA'. 'Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6. Gratis para pobres en la casa de Socorro, de 5 a Mayor Pral., 64 1.º-Palencia'.

Advertisement for 'CASA SALAMANCA OPTICA'. 'Despacho rápido y exacto de recetas de los señores. Oculista Mayor Principal, 53 PALENCIA'.

Advertisement for 'URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION'. 'Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas — Depósitos — Canales — Arrimaderos y artefactos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258 Teléfono 306'.

Advertisement for 'Dr. José M. M. Sagarra del Hospital Laribosiñere de París'. 'Riñón y Vías Urinarias Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Campillo, núm. 1.—Valladolid'.

Las Cortes Constituyentes

CONTINUA LA DISCUSION DE LA REFORMA DEL JURADO

LOS SUCEOS OCURRIDOS EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

MADRID.—El presidente, señor Besteiro, abre la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde. En los escanos hay seis tardes. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS El señor Alvarez Angulo defiende a los obreros de Andújar, y pide que la Guardia civil cachee a los patronos.

El señor Manteca interesa que los transportes de tabaco y petróleos se hagan en buques españoles.

El ministro de Hacienda dice que esos transportes se contratan mediante concursos, a los que no acuden empresas españolas.

El señor González Peña habla de la dureza del trabajo en las minas y pide que el nuevo reglamento de policía minera sea pronto una realidad.

El conde de Rodezno habla de los sucesos ocurridos en Tetuan de las Victorias, y dice que ni la fuerza pública ni la autoridad hicieron nada para evitar la agresión de que fueron víctimas los tradicionalistas.

El ministro de Marina niega el desarrollo de los hechos tal como los ha relatado el conde de Rodezno.

El señor Palop pide que se facilite la apertura de las fábricas de aceite de cacahuets en Valencia, cerradas durante la dictadura del general Primo de Rivera.

El ministro de Hacienda promete estudiar el asunto.

El señor Torres Campaña se ocupa del conflicto de la industria del uso y vestido en Madrid, y pide que el Gobierno intervenga.

El ministro de Marina dice que el Gobierno no puede hacer más de lo que ha hecho.

El señor Torres Campaña manifiesta que con la actitud adoptada por el Gobierno únicamente se conseguirá que muchos patronos que son republicanos dejen de serlo.

LA REFORMA DEL JURADO Continúa la discusión de la reforma del jurado.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) dice que los delitos políticos deben someterse siempre al jurado y afirma que el ministro de Justicia habla de la democracia como pudiera hacerlo el señor Goicoechea.

El señor Royo Villanova manifiesta que si el jurado es peligroso debe ser suspendido durante algún tiempo; pero no suprimir su intervención en deter-

minados delitos. Es preciso rectificar la política equivocada. Los vascos tienen razón para ser nostálgicos al régimen. Se considera peligrosa la conciencia nacionalista vasca, y en cambio no se tiene igual concepto de los catalanes a quienes se les ha concedido la autonomía y un jamón con chorreras. (Risas).

El señor Ossorio defiende una enmienda al artículo primero, relacionado con los delitos cometidos por los particulares en ejercicio de sus derechos individuales y los de los funcionarios por infracción de sus derechos constitucionales.

El señor Jiménez Asúa se opone a la admisión de la enmienda. La comisión acepta parte de ella; pero el señor Ossorio la mantiene íntegra, y como no hay número suficiente de diputados para votarla, se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

LOS SOCIALISTAS HACEN QUE SE APLACE UN CREDITO DE NUEVE MILLONES PARA LA GUARDIA CIVIL

MADRID.—A petición de los socialistas, la comisión de Hacienda ha aplazado el estudio del proyecto de concesión de un crédito de nueve millones de pesetas para la reorganización de la Guardia civil. La comisión aprobó un crédito de 27.980.000 pesetas para la sustitución de la enseñanza religiosa, al que el señor Calderón formuló voto particular, y otro de 3.448.700 para adquisición de armamento y material móvil con destino a las fuerzas de Seguridad.

JULIAN PESCADOR

Gestiona carnets de chófer, certificados de penales, de obras públicas, de última voluntad, documentaciones para oposiciones, asiste a subastas y concursos de contrata, etc. Galán y García Hernández, número 2, Palencia.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS LOGROÑO Vinos Fines de Rioja CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE BORGOÑA - CHABLIS EXCELSO

EN PALMA DE MALLORCA SE VERIFICA UNA IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO EN EL ENTIERRO DE UNA HERMANA DE LA CARIDAD

RIÑEN UNOS FAMILIARES EN AVILA, RESULTANDO UNO MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO

SALVAJE AGRESION A UN SACERDOTE

ZARAGOZA.—Cuando pasaba por la plaza de San Cayetano el sacerdote del Hospital, don Aurelio Vaquero, un individuo que se hallaba apostado en los jardinitos de dicha plaza le hizo, ocultándose entre las sombras nocturnas, un disparo de pistola. El sacerdote cayó casualmente al suelo y el agresor huyó, creyéndole herido o muerto.

Por fortuna, don Aurelio Vaquero no sufrió lesión alguna, y al hecho de caer en tierra debe, sin duda, el haber salvado la vida.

Ignora en absoluto el sacerdote, persona muy estimada en esta ciudad, las causas de la cobarde agresión.

GRAN MANIFESTACION DE DUELO

PALMA DE MALLORCA.—Ha fallecido en esta ciudad la Hermana de la Caridad Catalina Fortun y Descallar. La finada pertenecía a la clara nobleza mallorquina y se hallaba al servicio del Hospital provincial, donde por su paciencia, virtud y trabajo había conseguido la admiración y el afecto de todos.

Su entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo, en la que figuraban miles de personas. Presidía el cortejo fúnebre un hermano de Sor Catalina, el vicepresidente de la Diputación y el diputado socialista Andrés Crespi.

UN TORO DESMANDADO. HACE DE LAS SUYAS

SORIA.—Al encerrar los toros a lidiar en la corrida de hoy, uno de ellos se desmandó y corrió al guada murcipa Germán Saldaña, al que produjo heridas graves. También cogió a Félix Hernández y Tomás Morán, que sufrieron lesiones menes graves. Además hay varios contusos. La Guardia civil mató al toro a tiros.

EL SECRETO DE CONFESION

BILBAO.—Un sacerdote ha enfragado en la tesorería del Ayuntamiento 525 pesetas que recibió bajo secreto de confesión.

DETENCION DE UN SUPUESTO ATRACADOR

SAN SEBASTIAN.—Ha sido detenido Ramón Echave, supuesto autor del atraco a la sucursal del Banco Guipuzcoano de Pasajes.

RIÑEN DOS HERMANOS

AVILA.—Por cuestiones familiares riñeron dos hermanos apellidados Jiménez y Pedro Manuel Collado. Este resultó muerto, y uno de los Jiménez gravemente herido.

MITIN SUSPENDIDO

SALAMANCA.—El comité de enlace de las entidades patronales ha suspendido el mitin anunciado para el domingo, en el que iban a tomar parte algunos de los elementos que han sido detenidos en Madrid.

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—En el Consejo de ministros de ayer, don Fernando de los Ríos dió cuenta del acuerdo comercial entre Alemania y España, que fué aprobado.

Se le concedió un amplio voto de confianza para entablar gestiones cerca del Gobierno de Grecia a fin de llegar a un acuerdo comercial con aquel país. La rebaja de contingente por parte de Francia para la exportación de frutas y hortalizas españolas se examinó extensamente.

El señor Franchy expuso los grandes perjuicios que ocasiona a nuestra economía la rebaja del 50 por 100 de dichos contingentes. Se acordó dar instrucciones a nuestro embajador, señor Madariaga, para que adopte medidas de defensa de la producción española.

El señor Albornoz repartió a sus compañeros copias del proyecto de investigación de la paternidad, con objeto de que lo estudien y poder discutirlo en el próximo Consejo.

En líneas generales se mostraron conformes con el proyecto Negaron que se hubieran ocupado de la provisión de los altos cargos vacantes.

Trataron de la situación parlamentaria y política, considerando ésta francamente despejada. Después de aprobarse las leyes de Orden público, la Electoral, la de Arrendamientos rústicos y la de Vagos, se tratará en el Parlamento de la cuestión de las vacaciones parlamentarias, que seguramente comenzarán a últimos de julio, y terminará el primero de octubre, para discutirse los Presupuestos.

DICE EL SEÑOR MACIA

BARCELONA.—Interrogado el señor Maciá si en el Congreso de Izquierda Republicana de Cataluña se aprobó una proposición relativa al voto femenino y cuál era su opinión en este sentido, dijo que a él no le preocupaba nada el voto femenino. Po creo—añadió—que la mujer con su gran corazón y sentimientos comprende mejor nuestros ideales; y con su voto reafirmaría más la victoria de la Esquerra en las próximas elecciones. Es necesario tener en cuenta que la izquierda propugna el voto femenino y que ha sido la República la que ha reconocido a la mujer este derecho. Que no vengán las derechas después diciendo que han sido ellas quienes han dado el voto para atraérselo.

UN SUCESO SANGRIENTO

ZAMORA.—En Puebla de Sanabria se presentó el vecino de pueblo de Escudero, Andrés Barrios Villor, casado, y declaró ante el Juzgado que había matado a su vecino Miguel Montero Barrios. Según declaración del homicida, entre ambos existían resentimientos por el disfrute de las aguas de una acequia. Con este motivo discutieron ayer, y Andrés, para librar se de la agresión con unos ganchos que manejaba su contrincante, dió con una guadaña a Miguel en el vientre, originándole la salida de intestinos, falleciendo a consecuencia de dicha herida dos horas después.

EL PAPA EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

ROMA.—Se ha celebrado capilla papal en la basílica de San Pablo. Asistió numeroso público. En la tribuna de invitados se encontraban el Cuerpo diplomático, Von Papen y otras personalidades.

Su Santidad llegó a las ocho y veinte. Fué saludado por la Comunidad y el Abad. El Pontífice contestó con palabras de benevolencia y dió la bendición. Después, en la silla gestatoria, salió por el pórtico de la nave central a los acordes de la "Marcha triunfal". Dió la misa monseñor Anastasio.

IBERIA.—La máquina de escribir de producción nacional, puede adquirirla, a precios ventajosos, en la CASA MORRONDON, Mayor Pral., 166.

El conflicto mercantil UNA NOTA DE PROTESTA DEL PRESIDENTE DE UNION ECONOMICA

SE PIDE UNA AMPLIA REFORMA DE LOS JURADOS MIXTOS

MADRID.—Ha sido facilitada a la prensa la nota siguiente: "Unión económica se ha visto afectada por la detención de algunos representantes de las entidades mercantiles matriculadas con ocasión de las nuevas bases de trabajo aprobadas por el ministerio para el sistema de comerciantes de uso y tocado.

Quoocadores del patriotismo y sentimiento de ponderación y justicia que anima siempre a aquellos representantes, Unión económica tiene la seguridad absoluta de que las detenciones queaerán sin efecto; pero no puede permanecer en silencio y dejar de llamar la atención acerca de las causas originarias de este conflicto de Madrid, que se enlaza con otros muchos de provincias, y que constituyen la amenaza mas grave que se cierne sobre la economía nacional.

Si los Jurados mixtos fuesen órganos de conciliación y arbitraje; si sirvieran para la armonía social, no se producirían casos como el que lamentamos. Pero de día en día, cada vez en movimiento más progresivamente acelerado, han venido a ser un instrumento de lucha de clases, que ha perdido en el fondo su carácter paritario para ser servidores de una sola organización obrerista.

Recientes nos los casos de Bilbao y Santander, en que se ha visto como militantes socialistas son llevados a las presidencias y vicepresidencias de los Jurados mixtos; y por si esto fuera poco, cuando los órganos de asesoramiento técnico del ministerio del Trabajo declaran que exceden de los límites de la elasticidad económica unas bases como las del uso y vestido en Madrid, el ministro se desentien de esos informes y asesta un golpe de muerte a una tan importante rama del comercio.

Constituye todo esto demostración palmaria de que es preciso reorganizar radicalmente la institución de los Jurados mixtos a fin de que sea servidora de la economía y no ariete contra el capital, para levantar al socialismo sobre la ruina y miseria de la nación; pero urge, ante todo, que el ministerio de Trabajo esté regentado por persona que no

sea un combatiente en la lucha de clases, propagandista de ella, porque anora los ciudadanos españoles venimos el derecho a pensar que los pleitos sociales no se resuelven con la serenidad del juez, sino con la pasión del litigante y que los intereses nacionales quedan pospuestos y anulados ante la de un sólo partido que utiliza el Poder para su servicio y no para el servicio de su país, habiéndose llegado a que la mayoría del sector obrero esté de hecho apartada, y la clase patronal entera, sin fe y en camino de apartarse de unos cauces desprovistos de garantías de justicia y eficacia.

Son muchas y muy autorizadas las voces que han dicho esto mismo en el Parlamento, pero Unión Económica, en el deber que se ha impuesto de velar por el progreso de la economía española, dice que si en ese camino tan dañoso no se hace alto y el ministro de Trabajo continúa preocupado sólo del incremento de su organización obrera, sin preocuparse de la ruina de España, ésta será pronto un hecho. El Gobierno es el primero que tiene el deber de evitarlo frenando los impulsos del sectarismo partidista de sus propios miembros.

El presidente de Unión Económica, R. Bergé."

DICE EL SEÑOR FRANCHY ROCA

MADRID.—Durante la noche, cuando abandonaba el Congreso el señor Franchy Roca, le preguntaron los periodistas si tenía alguna noticia acerca del conflicto patronal, respondiendo que el problema no afectaba directamente a su ministerio, sino que radicaba en el de Trabajo, y que había tenido algunas derivaciones hacia el de la Gobernación y las autoridades judiciales.

Añadió que no había recibido ningún aviso de la Directiva de la Cámara de Comercio respecto a que tuvieran el propósito de visitarle.

Expuso su opinión de que después de las declaraciones prestadas por los detenidos, serían puestos en libertad.

EN LIBERTAD

MADRID.—A las doce de la noche han quedado en libertad los miembros del Comité patronal mercantil, con la obligación de presentarse a las cinco de la tarde de mañana en la secretaría del Juzgado de Instrucción número 15.

Anuncios por palabras

SULFATADORES, Azufradores, Arrobaderas, Trituradores, Arados, Gradas de todos los sistemas. Solicita catálogo gratuito. Almacenes de Maquinaria Agrícola Feliciano Ortega. Apartado núm. 58. Palencia. VENDESE por sobrante de ganados, macho cerril, tres años, cuatro dedos y mula de cuatro años, cuatro dedos, enganchada; dándose facilidades para el pago. Eugenio Castañeda, en Castromocho. VENDESE un carro de par y una máquina segadora. Informarán, Lucio Gerdaliza. Confeitería, Juan de Castilla 2. NO OLVIDE USTED que cuantos transportes tenga que hacer por camioneta, le serán hechos con prontitud y economía por Martín Dueñas, Pablo Iglesias, 19 (antes Mayor Antigua). Teléfono, número 17, Palencia. VENDESE carro de par, seminuevo, y macho 12 años, a prueba. Para tratar, con Perfecto Amor Martínez, San Cebrían de Campos. VENDESE huerta extramuros de la capital, cercada, en plena producción, con dependencias de reciente construcción. "ocasión". Informes: Mayor, 28, bajo (Palencia).

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS.—Está plenamente demostrado por los miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SE. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos: si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SE. TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el próximo SABADO, día 8 de Julio.—NOTAS: En SALAMANCA, el día 5, en el HOTEL COMERCIO. En VALLADOLID, el día 6, en el HOTEL IMPERIAL. Y en BURGOS, el día 7, en el HOTEL UNIVERSAL.—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

La salud por las plantas LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre su dolencia. Fida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubiertas por el Abate Hamon.

Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS se manda. Pídale Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

"LA ROSA": SIMAL Y RUEDA, S. L.

Fundición y taller mecánico de maquinaria agrícola e industrial. Especialidad en la construcción de Aventadoras con motor. Construcción de Sembradoras tipo "Empire". Arados de todas clases. Rodillos, rastros, etc. Surtido completo en piezas de recambio, con existencias para servir seguidamente. Venta exclusiva de la Agavilladora y Guadañadora sueca "HERCULES".

FACILIDADES PARA LOS PAGOS RIO SECO (VALLADOLID)

BALNEARIO DE MORGVEJO (León)

15 Junio EL EVIAN ESPAÑOL 15 Septiembre Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, artritis, reuma. En plena Montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región

Plumas Estilográficas EL EXITO es la mejor recompensa Cada día adquiere más fama el enorme surtido de plumas, estilográficas que presenta la PAPELERIA Medina Mayor Principal, 55 — Teléfono, 33

Hasta que compre Vd. un automóvil nuevo, saque el mayor partido posible del viejo, instalándole Nuevas Champion Pídale en su garage

Bujías CHAMPION LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles, consulta en Herrera

